

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

полковника КУШНАРЕВА Александра Ульяновича

Я, КУШНАРЕВ Александр Ульянович, родился 6 марта 1922 года в семье крестьянина-бедняка села Семеновки, Ивано-Слюсаревского сельского совета, Кушевского района, Краснодарского края, русский.

В 1929 году я поступил в Семеновскую начальную школу, четвертый класс которой закончил в 1934 году и перешел в пятый класс Ивано-Слюсаревской неполной средней школы, окончил ее в 1938 году и поступил в 8-й класс Кушевской средней школы.

11 февраля 1940 г., не окончив 9-й класс, Кушевским райвоенкоматом был добровольно направлен во 2-е Орджоникидзевское военно-пехотное училище в г.Орджоникидзе, Северо-Осетинской АССР, куда успешно сдал вступительные экзамены и был зачислен курсантом.

В июне 1941 года я окончил это училище и приказом Народного Комиссара Обороны СССР № ~~00272~~ от 10.6.1941 г. мне было присвоено воинское звание "лейтенант". По окончании учебы я был направлен в распоряжение командующего военно-воздушными силами Закавказского военного округа, где получил назначение на должность помощника начальника отдела строевого и кадров 520 отдельного батальона аэродромного обслуживания 124 авиационной базы ВВС ЗакВо. По прибытии в батальон, фактически исполнял обязанности начальника этого отдела до 12 декабря 1941 года.

12 декабря 1941 года я был отозван в распоряжение Управления кадров ЗакВо, откуда был направлен в распоряжение командира 91 стрелковой дивизии ЗакВо, сформировавшейся в г.Махачкала, Дагестанской АССР, где с декабря 1941 г по 3 марта 1942 г занимал должность заместителя командира стрелко-

вой роты 1514 стрелкового полка.

3 марта 1942 года я был назначен адъютантом старшим 142-го отдельного медико-санитарного батальона 91 стрелковой дивизии Закавказья.

В апреле месяце 1942 г 91 стрелковая дивизия убыла из г.Махачкала в действующую армию и с мая месяца вошла в состав 51 армии Северо-Кавказского, а затем Юго-Восточного и Сталинградского фронтов.

16 июня 1942 г приказом командующего войсками 51 армии ~~№ 046/А~~ мне было присвоено очередное воинское звание "старший лейтенант", а 6 октября я был награжден за боевые действия его же приказом ~~№ 035-А~~ медалью "За Отвагу".

28 октября 1942 г командиром дивизии я был назначен временно исполняющим обязанности помощника начальника разведки 91 стрелковой дивизии Сталинградского фронта.

10 декабря 1942 г в бою под с.Кенкря, при отражении контрудара группы Манштейна, стремившейся прорваться к окруженной сталинградской группировке немецко-фашистских войск, я был легко ранен и до 20 февраля 1943 г находился на излечении в эвакогоспитале № 2113, Сталинградского фронта в г.Ленинске. 31.1.43 г. приказом командующего Южным фронтом ~~№ 045~~ мне было присвоено очередное воинское звание "капитан".

20 февраля 1943 г после излечения я был назначен начальником 2-го отделения (начальником разведки) штаба 91 стрелковой дивизии 51 армии Южного, а затем 4-го Украинского фронтов.

19 сентября 1943 г сев.вост.Запорожья, под селом Екатериновка, был тяжело ранен в область таза, с повреждением подвздошной кости и до 19 октября находился на излечении в 142 отдельном медико-санитарном батальоне 91 сд 4-го Украинского фронта.

19 октября 1943 г, после излечения, вновь был назначен начальником 2-го отделения (начальником разведки) штаба 91 стрелковой дивизии 51 армии 4-го Украинского фронта. 23.1.44 г приказом командующего войсками 4-го Украинского фронта мне было присвоено очередное воинское звание "майор".

24 января 1944 г я был направлен на учебу в г.Москву на Высшие

Краснознаменные разведывательные курсы усовершенствования офицерского состава, которые окончил^с отличне^{в.м} 31 августа 1944 г и был направлен сначала в распоряжение Главного Управления кадров НКО, а затем Военного Совета 3-го Белорусского фронта. 21 сентября 1944 года я был назначен начальником разведки 63 стрелковой дивизии 5 армии 3-го Белорусского фронта.

19 декабря 1944 г в бою под г.Пилькаллен (Восточная Пруссия) был тяжело ранен в нижнюю треть правого бедра, с повреждением кости и до 27 февраля 1945 г находился на излечении в эвакогоспитале № 3026, 3-го Белорусского фронта, в окрестностях г.Каунаса.

27 февраля 1945 г, после излечения, был назначен начальником разведки 184 стрелковой дивизии 5 армии 3-го Белорусского фронта, а 10 марта был переведен на должность начальника разведки 63 стрелковой дивизии той же армии, где я был до ранения.

После окончания боевых действий в Восточной Пруссии, в мае месяце 1945 г 63 стрелковая дивизия в составе 5 армии была передислоцирована на Дальний Восток и вошла в состав Приморской группы войск. С 9 августа по 2 сентября я участвовал в боях с японскими империалистами в Маньчжурии в должности начальника разведки 63 сд 5 армии 1-го Дальневосточного фронта. После окончания войны с Японией, до 19 апреля 1946 г находился вместе с дивизией в Маньчжурии, после чего вышли на советскую территорию.

30 декабря 1946 г я был назначен на должность офицера войсковой разведки разведотдела штаба 5 армии Дальневосточного военного округа.

В сентябре-октябре 1947 г я выдержал конкурсные вступительные экзамены в Военную академию имени М.В.Фрунзе и приказом Главкома Сухопутными войсками № 02583 от 8.12.47 ~~г~~ был зачислен слушателем разведывательного факультета академии. 16 января 1950 г приказом Главкома Сухопутными войсками № ~~0136~~ мне было присвоено очередное воинское звание "подполковник".

11 ноября 1950 г я окончил разведывательный факультет академии с дипломом с отличием и золотой медалью. ~~Приказ об окончании академии~~

Военного министра СССР № 02738, диплом серия Б № 251617 от 10.11.1950
В академии я изучал китайский язык, но в связи с тем, что после окончания учебы практики в его знании не имел, в настоящее время его забыл.

С 29.11.1950 г по 16.12.1950 г я находился в распоряжении 2-го Главного Управления Генерального штаба.

16 декабря 1950 г приказом Начальника Генерального штаба № 0818 я был назначен на должность старшего офицера разведывательного отдела штаба Московского военного округа, в которой работал до 11 июня 1958 г. 28.3.56 г мне было присвоено очередное воинское звание "полковник", приказ МО СССР № 01307.

11 июня 1958 г я был назначен старшим научным сотрудником - заместителем начальника 4-й группы (разведки и иностранных армий) 2-го отдела Военно-научного управления Генштаба ВС СССР. 1.1.61 г эта должность была упразднена и я был назначен на должность старшего научного сотрудника 2-й группы того же отдела.

21 мая 1962 г меня назначили на должность старшего преподавателя кафедры общей тактики Военной академии имени М.В.Фрунзе с преподаванием разведки и иностранных армий на Высших академических курсах офицеров-разведчиков. 18 апреля 1964 г я был назначен старшим преподавателем кафедры разведки и иностранных армий. С 20 марта 1967 года и по 20 марта 1968 г исполнял должность заместителя начальника кафедры разведки и иностранных армий, затем, до 30 января 1969 г был старшим преподавателем той же кафедры, а с 30 января 1969 г и по настоящее время работаю заместителем начальника кафедры разведки и иностранных армий академии.

8 мая 1968 г решением Высшей Аттестационной Комиссии Министерства высшего и среднего специального образования СССР я был утвержден в ученом звании доцента по кафедре разведки и иностранных армий, протокол № 8/с, аттестат серии МДЦ № 042732 выдан 14.6.1968 года.

14 марта 1969 г я защитил кандидатскую диссертацию, разработанную мною без отрыва от исполнения служебных обязанностей, и решением

Совета Военной академии имени М.В.Фрунзе от 14.3.1969 г. (протокол № 3) мне была присуждена ученая степень кандидата военных наук, диплом серии МВН № 000879 от 23 июля 1969 года.

В плену и окружении, а также на территории, временно оккупированной немецко-фашистскими захватчиками не был.

Имею правительственные награды за боевые отличия: орден ^{ор}"Красное Знамя", приказом 5 А от 30.9.1945 г, орден "Отечественная война I ст.", приказом 5 А от 18.4.45 г, медаль "За Отвагу", приказом 51 А от 12.10.1942 г, ³ за выслугу лет - медали "За боевые заслуги" ² 1951 г, орден "Красная звезда" - 1956 г. Кроме того награжден медалями "За оборону Сталинграда", 22.12.1942 г; "За победу над Германией", 9.5.1945 г; "За взятие Кенигсберга", 9.6.1945 г; "За победу над Японией", 30.7.1945 г; "30 лет Советской Армии и флота", 22.2.48 г; "40 лет Вооруженных Сил"; 18.12.58 г; ^и "За безупречную службу I ст", 11.1.1966 г; "20 лет Победы над Германией" 7.5.65 г; "50 лет Вооруженных Сил СССР", 22.12.1967 г; "За воинскую доблесть в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", 11.4.1970 г; нагрудный знак "25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", 24.4.70 г. ^{В 1976 году}

Член КПСС с февраля 1943 г. В партию был принят парторганизацией штаба 91 стрелковой дивизии Южного фронта. Партбилет № 04753207 выдан по обмену политотделом Военной академии имени М.В.Фрунзе 25 сентября 1973 года. За время пребывания в КПСС партийных взысканий не имел. Неоднократно избирался членом партийного бюро первичных партийных организаций 91, 63 сд, разведфакультета ВАС, ^{наши академии} разведотдела штаба МВО, 2-го отдела Военно-научного управления Генштаба и кафедры разведки и иноармий академии. В настоящее время также являюсь членом партбюро.

Женат, Свидетельство о браке № 64 от 14.6.1945 г, выдано Черниговским бюро ЗАГС Приморского края.

Жена КУШНАРЕВА Анна Гавриловна (до брака Храброва) родилась 9 февраля 1923 года в деревне Смыково, Липьевского с/совета, Молвотицкого района, Новгородской области в семье крестьянина, русская.

Окончила 10 классов Бакситогорской средней школы, Тихвинского района, Ленинградской области в 1940 г, после чего до начала войны работала там же учительницей. С октября 1941 г по январь 1942 г находилась на территории, временно оккупированной немецко-фашистскими захватчиками в деревне Смыково, Молвотицкого района, Новгородской области совместно со своими отцом и матерью и занимались домашним хозяйством. После освобождения оккупированной территории, жена в октябре 1942 г добровольно вступила в ряды Советской Армии и непрерывно находилась на фронте до окончания войны с Германией и Японией в 63 сд в должности телефонистки и начальника ЦТС 63 сд. ^(За боевые заслуги награждена медалью "За Отвагу", "За боевые заслуги" и орденом Отечественной войны I степени) В 1945 г после окончания войны с Японией была демобилизована. Член КПСС с 1943 г. В настоящее время работает начальником ручного отдела аптеки № 153 г.Москвы по адресу ул.Профсоюзная, дом 25/24. Проживает вместе со мной в г.Москве, по адресу: 117036, Москва, В-36, Профсоюзная, 29/9, кв.273.

Дочь Татьяна родилась 11 октября 1948 г в Москве, в 1971 году окончила Московский горный институт и работает инженером НИИ радиоэлектроники г.Москвы. В 1970 г. вышла замуж и взяла фамилию мужа - Завгородняя. Проживает вместе с мужем ^(преподаватель) ~~старшим инженером кафедры~~ Московского горного института) по адресу: 113525, Москва, М525, Кировоградская, 16, корп.1, кв.165.

Сын Сергей, родился 30 сентября 1959 года в г.Москве, ^{в настоящее время учится} ~~в 21-й средней школе, в 8 классе и~~ ^{в вечерней школе № 1000 г.Москвы} ~~проживает вместе со мной.~~ ^{Молодого инженера электрического машиностроения и одновременно работает старшим техником вычислительного центра нашей организации.}

Мои родители: отец Кушнарев Ульянов Иванович, рождения 1891 г и мать Кушнарева Марина Андреевна, рождения 1900, русские, крестьяне-бедняки, уроженцы с.Семеновка, Ивано-Слюсаревского с/с, Куцевского района, Краснодарского края. В 1929 г вступили там же в колхоз, где и работали в различных должностях. Отец умер 12 января 1967 года и похоронен в с.Семеновка, мать - пенсионерка, проживает одна там же. Оба обеспартийные. Сестра Раиса, с 1944 г замужем (после брака Синявцева), ~~проживает на 2-м отделении Степнянского совхоза, Куцевского района, Краснодарского края и работает бригадиром животновод-~~

чешкой фермы. Муж ее умер в 1972 году и похоронен там же. Отец, мать и сестра с августа 1942 г по февраль 1943 г находились на территории, временно оккупированной немецко-фашистскими захватчиками в с.Семеновка и занимались домашним хозяйством.

Отец жены Афанасьев Гавриил Афанасьевич, русский, рождения 1879 г, уроженец деревни Смыково, Липьевского с/с, Молвотицкого района, Новгородской области, умер в 1946 году по месту рождения и похоронен там же.

Мать жены - Храброва Дарья Митрофановна, рождения 1879 года, русская, уроженка Тихвинского района, Ленинградской области, до 1971 года проживала вместе со своим сыном в г.Кореновске, Краснодарского края. 29 июля 1971 года умерла и похоронена там же.

Брат жены - Храбров Александр Гаврилович, рождения 1912 года, русский. Родился в с.Смыково, Липьевского с/с, Молвотицкого района, Новгородской области, бывший офицер Советской Армии, подполковник в отставке, находится на пенсии и проживает в г.Кореновске, Краснодарского края, улица Карла Маркса, д.235, кв.2, член КПСС.

Родственников своих и жены, проживающих за границей, не имею. Ближайшие родственники мои и жены избирательных прав не лишались и к суду не привлекались.

Я и жена находились во время войны с Японией в Маньчжурии с августа 1945 г по апрель 1946 г в составе войск Советской Армии.

ПОЛКОВНИК А.КУШНАРЕВ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА КАФЕДРЫ РАЗВЕДКИ
И ИНОСТРАННЫХ АРМИЙ ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ
ИМЕНИ М.В.ФРУНЗЕ

кандидат военных наук доцент

апрель
27 марта 1974 года

г.Москва.